



Nesovický zpravodaj

duben 2001

Slovo starosty...

Vážení spoluobčané!

Dostává se vám do rukou další vydání Nesovického zpravodaje. Z důvodu malé účasti občanů na veřejných zasedáních zastupitelstva obce a také z důvodu kolování " zaručených zpráv" po obci se zastupitelstvo obce rozhodlo předložit tímto způsobem výčet alespoň těch nejvýznamnějších akcí, které obec v loňském roce financovala:

oprava koupaliště	- 786 000,- Kč/ 200 000 Kč činila dotace/
oprava bytu - koupaliště	- 179 000,- Kč
oprava střechy KD	- 694 000,- Kč
vybavení OÚ nábytkem	- 240 000,- Kč
výpočetní technika OÚ	- 42 000, Kč
oprava hasičské zbrojnice	- 133 000,- Kč
sociální zařízení MŠ	- 115 000,- Kč
výměna radiátorů MŠ a oprava střechy garáže	- 114 000,- Kč
gen.oprava místního rozhlasu	- 68 000,- Kč
výp.technika pro ZŠ	- 109 000,- Kč
oprava kapličky v Nových Zámčích-	99 000,- Kč
oprava sochy sv.Jana Nepom.	- 40 000,- Kč/dotace 20 000,-Kč/
přivaděč pitné vody/podíl/	- 63 000,- Kč
sekačka,rozmetadlo - OÚ	- 39 000,- Kč
oprava domu služeb	- 14 000,- Kč
ZŠ - rekonstrukce WC a přístavba	- 1 015 000,-Kč/dotace 1 000 000,-Kč/
vybavení MŠ - hračky	- 19 000,- Kč
vybavení školní jídelny	- 34 000,- Kč
splátka úvěru za plynovod	- 435 000,-Kč

Za prodej obecního lesa "Borky" obec obdržela 3 155 000,-Kč, které jsou uloženy jako termínovaný vklad u Komerční banky a rozhodnutím zastupitelstva obce budou použity na výstavbu nové tělocvičny u základní školy. Nutno zdůraznit, že rozpočet za loňský rok byl vyrovnaný.

Začátkem roku vešla v platnost nová obecně závazná vyhláška o nakládání s komunálním odpadem. Přestože došlo při placení poplatků k některým nedorozuměním, lze konstatovat, že drtivá většina občanů nový systém přijala s pochopením. Na vysvětlenou uvádíme: pokud bude poplatník požadovat četnější vývoz, než byl stanoven vyhláškou, zaplatí skutečné náklady podle ceníku Respono a.s. tak, jak jsou obci fakturovány.

V souvislosti s odpady ještě sdělujeme, že od května tohoto roku bude zřízen v areálu domu služeb sběrný dvůr pro vyřazené spotřebiče / např. televizory, sporáky, ledničky/. Tímto opatřením chce obec zjednodušit občanům likvidaci těchto spotřebičů tak, aby je nemuseli odvážet až do sběrného dvora v Bučovicích/ popř. aby se takové přístroje nepovalovaly po lesích tak jako např. podél cesty směrem na Snovídky/. Dvůr bude otevřen 1x za měsíc a termín bude vždy ohlášen rozhlasem. Kromě uvedených spotřebičů lze takto zlikvidovat i objemný odpad- např. staré koberce nebo lina. V žádném případě tento dvůr nebude určen pro vývoz odpadu z popelnic. Tato služba je podmíněna předchozí úhradou poplatku za likvidaci komunálního odpadu.

Začátkem letošního roku rozhodlo zastupitelstvo obce pozměnit návštěvy u jubilantů. Návštěvy se již nebudou konat u 70. a 75.výročí. Od 80. výročí narození budou probíhat jako dosud.

Od roku 1990 se zastupitelstvo obce snaží důstojně rozloučit s našimi zemřelými spoluobčany při obřadech. Ačkoliv to ve všech okolních obcích není obvyklé, nehodlá zastupitelstvo obce od této tradice upustit. Je však třeba, aby pozůstalí, pokud mají zájem o takové rozloučení, sami přišli na OÚ a v dostatečném předstihu si vyzvedli tiskopis pro sestavení smutečního projevu.

Pokud však pozůstali zajistí řečníka u pohřební služby v místě obřadu, je projev ze strany obce již nevhodný. Za tuto službu obec nepožaduje žádnou finanční úhradu, protože to považuje za poslední projev úcty k zemřelému spoluobčanovi.

Závěrem mého slova mi dovoluete popřát všem příjemné prožití Velikonoc a všem klukům bohatou pomlázku.

BELTINE 2001 - svátek keltské kultury v Nesovicích

V naší obci se 30.4. až 1.5.2001 sejdou přátelé keltské kultury, aby oslavili svátek BELTINE. V keltském kalendáři tímto svátkem začínala tzv. světlá polovina roku, tj. období růstu a sklizně. Občanské sdružení Bratrstvo Keltů obnovilo tradici Beltine a pořádá každoročně na různých místech naší republiky magickou noc před prvním májem. Jedná se o setkání hudebníků, tanečníků, řemeslníků, výtvarníků a kumštýřů, kteří se inspirojí keltskými prvky v umění a řemeslech. Na festivalu v naší obci bude možné vidět a slyšet m.j. řadu hudebních skupin z Čech, Moravy i Slovenska, umělce ve hře na harfu z Francie a Německa, přednášku významné archeoložky PhDr.Jany Čižmárové, celou řadu řemeslníků a po setmění mezi křovinami prý i opravdové víly. Ke konání této slavnosti byl vybrán areál zahrady Nové Zámky.

Keltové žili na našem území dávno před Slovany. Již tehdy znali spousty užitečných věcí - uměli tavit a zpracovávat železo, vyrábět nádherné šperky z bronzu a zlata, razit zlaté, stříbrné i bronzové mince, vyrábět glazované nádoby, stavět cesty, jejichž síť se stala základem současné silniční sítě. Kromě toho byli mezi prvními/ ne-li úplně první/, kteří uměli vařit pivo.

Podrobnější zajímavosti z historie keltského obyvatelstva se dozvíte právě na festivalu, na který jste jménem Bratrstva Keltů srdečně zváni.

Oslavy budou probíhat nepřetržitě od večera 30.4. do poledne 1.5. Podrobný program se dozvíte z vyvěšených plakátů.

Z těch nejzajímavějších vystoupení to budou např.:

- hudební kapely - Asonance, Bandshees, Bran, Czeltic, Eva Guillorel - harfa /Francie/, Heaven´s Shore /Velká Británie/, Keltieg /Slovensko/ a další.
- scénický tanec
- rituální malování na tělo
- Keltové na Moravě - PhDr.Čižmárová - přednáška
- ukázka keltské vesnice, bydlení, pečení chleba, řemesla
- ležení bojovníků - Enfants de Finn / Francie/
- lukostřelba, jezdecká vystoupení
- umělecká kovárna - Artes Ferreae

Vstupné na oba dny činí pro místní občany 150,- Kč/ oproti 350,-Kč pro ostatní návštěvníky/. Podmínkou je předložení občanského průkazu.Vstupné na akce 1.5. činí 50 Kč.

Upozornění !

Vzhledem k neustále se zhoršující kvalitě pitné vody v obci bude OÚ nucen podle nových právních norem zakázat odběr vody z většiny veřejných studní. Jako použitelné pro domácnost zůstávají následující zdroje:

- v koutě u č.p.129
- u kapličky Nesovice
- u Půllánkového Nesovice
- Žleby - horní zdroj

U těchto studní bude prováděn chemický a biologický rozbor a bude nutno provádět chloraci z důvodu bakteriálního znečištění.

Zdroje, u nichž kvalita vody splňuje kriteria pro užitkovou vodu, budou označeny tabulkami "Voda nepitná a závadná". Ostatní zdroje , které nevyhoví ani požadavkům užitkové vody, budou z užívání zcela vyloučeny.

Nový kronikář

Od počátku tohoto roku zpracovává kroniku obce nová kronikářka - paní Eliška Palásková -ředitelka MŠ Milonice.

Byla o tuto činnost požádána zastupitelstvem obce a nahradila bývalou kronikářku paní Josefku Puklovou, která již tuto náročnou práci ze zdravotních důvodů vykonávat nemohla. Odstoupivší pí. Puklové patří z naší strany velký dík, neboť zápisy do této knihy zpracovávala po dobu 8 let.

Nové kronikářce přejeme, aby se jí práce dařila a aby do kroniky mohla zapisovat jen a jen příjemné zprávy.

Jak se bránit podomním prodejčům

Již mnoho z nás bylo poctěno návštěvou různých prodejců, kteří nabízeli buď zboží nekvalitní, a nebo, ikdyž zboží bylo v pořádku, občané podleli přemlouvání obchodníka a později je koupě výrobku mrzela, ale již se s tím v podstatě nedalo nic dělat.

Ale od 1.ledna 2001 však došlo ke změně v občanském zákoníku. Platí tedy, pokud uzavřete spotřebitelskou smlouvu mimo prostory obvyklé k podnikání, či dodavatel nemá žádné stálé místo k podnikání, můžete jako spotřebitel od smlouvy odstoupit do 7 dnů od jejího uzavření - máte tedy týden na rozmyšlenou. Je však pochopitelně nutné, abyste měli doklad o zakoupení výrobku, rovněž odstoupení od smlouvy musí být provedeno písemnou formou. Toto však neplatí, pokud jste si sami sjednali návštěvu prodavače za účelem objednávky zboží.

Dále platí, že prodavač je vás při koupi výrobku povinen informovat na právo odstoupení od smlouvy s označením osoby, kde můžete odstoupení provést. Pokud toto poučení prodavač neučiní, vzniká právo odstoupit od smlouvy ne do 7 dnů, ale do 1 roku od uzavření smlouvy!!!

Pokud od podomního prodejce něco koupíte/nejen doma, ale i na ulici ap./, v každém případě si vyžádejte písemný doklad o zakoupení.

Podrobnosti se o tomto problému dočtete v občanském zákoníku, § 52 a násl., zvláště pak v § 53.

Výzva pro majitele psů

Ikdyž problém psích výkalů na veřejných prostranstvích v naší obci není zdaleka tak ožehavý jako ve velkých městech, přesto se tu a tam s takovou nepříjemností na chodníku či veřejných plochách setkáme. Jistě žádnému z nás "těsný kontakt" s takovým výkalem není milý.

Žádáme tímto majitele psů, kteří s nimi pravidelně chodí po známých trasách, aby po svých čtyřnohých kamarádech tyto případné exkrementy vhodně uklidili.

Nadále samozřejmě platí zákaz volného pobíhání psů po veřejných prostranstvích.

Z dopisů občanů...

Psáno před uzávěrkou...

v úterý 3.4. se konalo v Nesovicích veřejné zasedání zastupitelstva obce. Nízka účast na této akci byla určitě zklamáním nejen pro představitele obce, ale i pro těch několik "věrných". Snad by to zasloužilo studii proč tomu tak je. Možná je to tím, že se už dnes nemusejí na účasti předbíhat, aby dostali za to čárku do svého kádrového hodnocení proto, aby jejich děti mohli jít na studie, nebo proto, aby dostali devizový příslib. To všechno dnes nemusí, ale mohou. Nebo to svedeme na místní rozhlas? Vždyť nám dnes někdy i třikrát denně nabízí tolik zboží, že už nás to nebaví ani poslouchat? Rychle zapomínáme na to, kolikrát jsme pospíchali do Jednoty, zda už je chleba nebo náhodou nepřišlo nějaké jižní ovoce a pak honem do masny pro kousek bučku. Místo toaletního papíru nám stačily noviny "světového formátu". Rozhlas nám ponejvíce oznamoval, kdy máme přijít my nebo naše děti na nějakou "dobrovolnou" brigádu.

Možná by bylo částečným řešením, aby nás obecní Zpravodaj podrobněji informoval o úspěších, ale i problémech obce, aby lidé věděli, že se to dělá pro ně a tím je přiměli také k tomu, aby si řekli, zda obec nepotřebuje také něco od nich.

Na zasedání jsme mohli slyšet informace o tom, jak to vypadá s řešením křižovatk, s přívodem pitné vody, o hospodaření obce a jejich plánech do budoucna. K těmto věcem by se právě občané měli vyjadřovat a ovlivnit tím důležitá rozhodnutí. Víme, že finanční problematika není pro obec jednoduchá a myslím si, že zastupitelstvo za její zdárné zvládnutí zaslouží pochvalu. Rovněž jsme se dozvěděli o platech starosty i zastupitelstva. Je dobře, že se to netají a nevznikají kolem toho různé fámy. Výsledek auditu potvrdil vcelku dobré hospodaření s obecními prostředky, co jsme však postrádali, byla zpráva o činnosti či nečinnosti jednotlivých komisí. Zpravodaj na tomto úseku nabízí spoustu možností, jak informovat občany o tom, co se děje v obci. Současně by měl být pro ně přístupný, aby v něm mohli zveřejnit své připomínky a názory.

/ Tuto možnost jsme nabízeli hned v prvním čísle Zpravodaje - pozn. redakce/. Přispěje k tomu, když budou vědět, kdy je uzávěrka, aby si svůj příspěvek mohli včas připravit, vždyť jde o naši obec a o nás všechny. Proto bychom se měli všichni podle svých možností podílet na tom, jak bude obec do budoucna vypadat a jaké budou vztahy mezi námi. Zajisté by nám to prospělo i v soutěži "Vesnice roku", do které jsme se přihlásili. Proto ptejme se taky, co potřebuje obec od nás!

Nesovice 4.dubna 2001

Miroslav Křivánek

Co k tomu dodat? Zpravodaj vychází 2x za rok/zatím/, uzávěrka je do konce března a října.

Redakční rada: Ing. Homola Petr

Machálek Ivan

MUDr. Gardavský Miroslav

Odražil Luděk